3E - Préparation en autonomie de l’évaluation d’orthographe n°6
· pour mardi 6 février
	· 6ème série des 100 mots à savoir par cœur (n°51 à 60)

· Toutes les phrases commencent par une majuscule et se terminent par un signe fort de ponctuation.

· Les accords simples sujet/verbe et dans le groupe nominal sont correctement faits.

· Les homophones grammaticaux dans/d’en, sans/s’en, a/à, ou/où, et/est/ai, ces/ses/c’est/s’est, des/dès (que), cet/cette, la/là/l’a/l’as, ce/se, puis/puits, tout/tous, temps/tant ne sont pas confondus.



Exercices n°1 et 2 p.410, n°4 et 5 p.411, n°7 p.413 de l’ancien manuel Fleurs d’encre.
Réécriture p.37 de l’ancien manuel Fleurs d’encre.

Décomposez les mots inexistant et enchanteur pour en expliquer le sens.

Quelle est leur classe grammaticale ?
Entraînez-vous à écrire les mots suivants et cherchez le sens de ceux qui vous sont inconnus : une falaise, une ressource, le tourisme, stérile, un pionnier, l’automne, balnéaire, milliardaire, un estivant, une goulée.
CORRECTION
Exercices n°1 et 2 p.410, n°4 et 5 p.411, n°7 p.413
1 1. Il a dévoré cette pièce à toute vitesse. 2. Cette jeune fille-là, il la croise tous les jours à la boulangerie. 3. Des fleurs apparurent çà et là dans la prairie. 4. Antigone a donné une sépulture à son frère à la nuit tombée. 5. À la lumière pâle de la lune, Roméo a escaladé le mur. 

2 1. « Où vais-je aller ? », se dit-il avec la folie d’un enfant ou d’un adulte irresponsable. 2. Ne sachant pas où il se trouvait ni où habitait son ami, il hésita à couper par le bois ou par la forêt. 3. Il observa la cime des arbres où s’était posé un oiseau noir ou gris : il ne savait plus où il en avait vu de semblables. 

4 1. La machine, est (on peut remplacer par était) énorme, et (on ne peut pas remplacer était) cependant très simple à mettre en action. 2. Un simple déclic se (placé devant un verbe) produit quand on l’actionne. 3. Un seul homme, ça (on peut remplacer par cela) suffit. 4. Au dernier engrenage, toutefois, l’ouvrier doit faire un geste, tendre le bras, allonger les doigts, ou (on peut remplacer par ou bien) sinon il risque de se (placé devant un verbe) blesser. 5. Les dangers de la machine se (placé devant un verbe) réduisent à ces (on peut remplacer par cet) incidents. 

5 C’est l’hiver. Ils se promènent dans un paysage éblouissant : le champ de neige s’étend à perte de vue. Ils se rappellent ce qui a tant marqué leur enfance : les batailles de boules de neige qui se succédaient avec leur père. 

7 1. Le jeune soldat était mourant : c’est une jeune fille qui l’a soigné. 2. La jeune fille qu’il a menacée s’est enfuie. 3. Le jeune homme qui la regarde est blessé. 4. C’est elle qui l’a caché à la police. / C’est elle qu’il a cachée à la police. 5. La mansarde qu’il a louée est misérable. 

Réécriture p.37
La femme suffoqua et tomba presque en même temps, foudroyée comme une mouche. Les premières mites de l’été, attirées, voletèrent vers le produit, puis vinrent se poser sur la boule blanche, la goûtèrent et parurent la trouver succulente. 

Décomposez les mots inexistant et enchanteur pour en expliquer le sens.

Quelle est leur classe grammaticale ?

in-exist-ant = qui n’existe pas

· adjectif qualificatif = accord avec le nom auquel il se rapporte
en-chant-eur = qui enchante, charme, transporte…
· adjectif qualificatif OU nom commun = attention aux accords !
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